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Tvá síla se nezakládá na množství,

ani tvá svrchovanost na násilnících,

ale jsi Bohem pokorných,

pomocí utiskovaných,

oporou slabých,

útočištěm opuštěných,

zachráncem zoufajících... Judit 9,11
Vigilie,

svěcení paškálu



2 O H L É D N U T Í . . . F C H O D O V I N Y

PAŠIJE PODLE

JANA 2010

bachovy

Náklad Fchodovin je z finančních důvodů omezen na 350 ks. Pokud máte doma Fchodoviny, které
se po přečtení chystáte vyhodit, přineste je zpět do kostela pro další zájemce. Moc děkujeme.
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SLOVO REDAKCE

Milí farníci,
nyní držíte v rukou nové číslo ča-
sopisu naší farnosti. Určitě zde
každý z Vás hledá něco nového,
něco co Vás osloví. Máte na výběr
z několika článků, kde se dozvíte

určitě cenné informace. Touto cestou bych také
rád poděkoval všem, kteří se na jeho přípravách
podílí a svými články přispívají. 

Chtěl bych Vás povzbudit při prožívání veliko-
noční doby, abyste každým dnem neztráceli sílu
při hledání Pána. On se nechává nalézt těm, kteří
ho opravdu hledají. On sám nás připravuje na při-
jetí plnosti darů Ducha svatého. Ovšem musíme
mu naslouchat. Prožíváme období, kdy nás Pán
navštívil několika bolestnými ranami. Možná hle-
dáme odpověď, kterou zná jen Bůh – „proč?“. Tyto

skutečnosti musíme přijmout pokornou vírou, ne-
boť naším rozumem je nepochopíme. 

Ať nám je v tomto měsíci příkladem Panna Ma-
ria, která se také mohla tázat „proč?“. Ona odpo-
věď znala a vyjádřila ji už na počátku své cesty:
„Ať se mi stane podle Tvého slova“. Víme, že člo-
věk se ne vždy dokáže vyhnout těžkým životním
situacím. A proto musíme prosit: „Pane, pokud
nám dáš kříž, dej nám také sílu jej nést.“ 

Přeji Vám mnoho duchovních zážitků během
končící se velikonoční doby a radost, kterou nám
nese svět, jež se probouzí k novému životu. Ať
v nejkrásnějším měsíci máji rozkvete nejen pří-
roda, ale i náš život, který má být odpovědí na
Boží lásku a dobrotu.

S přáním pokoje a dobra
P. Antoni Kośmidek

Milí přátelé, 
tak je tu zase nový měsíc. Pro-
tože je květen, chtěla bych psát
o Panně Marii. Během Květné
neděle a oslav Velikonoc jsme
zaslechli slova Pána Ježíše, která
pronášel ke svatému Janu: „Hle,
tvá matka!“ A onen učedník si
vzal Marii k sobě. Napadlo vás
někdy, že by Panna Maria byd-
lela u vás doma? Že bychom s ní
mohli rozmlouvat každý den a vi-
děli ji svýma fyzickýma očima?
Chtěla bych mít ctnosti, které má
ona. Připomíná se mi scéna z 2.
kapitoly Lukášova evangelia, kdy
k Marii a Josefovi přicházejí pastýři a říkají jim, co
jim anděl řekl o právě narozeném Ježíši. Slyšeli
od nich, že se jim narodil Spasitel, Kristus Pán,
v městě Davidově. A že s andělem tam bylo
množství nebeských zástupů a takto chválili
Boha: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi po-
koj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení.“ Lidé, kteří
to od pastýřů slyšeli, užasli, ale Maria to všechno
v mysli zachovávala a rozvažovala o tom.

Právě to, že to v mysli zachovávala a rozvažovala
o tom, mě oslovilo. Přijde mi, že bychom měli ně-
které věci, které život přinese – zprávy o jiných li-

dech, věci, se kterými k nám lidé
přicházejí, aby se poradili nebo jen
vypovídali, svěřili s tím, co je tíží –
také jako ona uchovávat ve svém
srdci a rozvažovat o nich. Patří
sem i chvíle, kdy cítíme, že je nám
Pán blízko nebo verše z Písma,
které nás osloví. Nemusíme vyná-
šet soudy nad druhými lidmi, ne-
musíme hned říkat svůj názor, ne-
musíme svěřené věci vypouštět
ven a hlavně Boží dotyky přechá-
zet s lehkostí a bez užitku.

Zkusme se vrátit zpátky k Ja-
novi, když u něho bydlela Panna
Maria. Bylo to už první den po té,

co zemřel její Syn. Jak známe Marii, i tuto tragickou
událost rozjímala ve svém srdci a mohla se jí při-
pomenout slova, která slyšela v první den Ježíšova
života: Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj
mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení. Určitě i v této
chvíli důvěřovala Bohu, že Bůh má v nás lidech za-
líbení. Buďme Panně Marii podobní, důvěřujme
Bohu, že má v nás, v každém z nás, zalíbení a přeje
nám pokoj. Buďme jako ona a mějme srdce při-
pravené na přijímání Božích dotyků a mysl ochot-
nou o nich rozjímat. Kéž nás, Panno Maria, nau-
číš těmto ctnostem. Katka



Často kolem sebe slyšíme jen nějaké negativní
informace. Toho pozitivního je tak málo, že si
můžeme myslet, že ani nic dobrého a hezkého
neexistuje. Lidé kolem nás často chodí smutní,
žádná radost nevyzařuje z jejich tváře. Stále ně-
jaké starosti, problémy, složité mezilidské
vztahy, různá napětí. A tak ten náš lidský život
utíká. Život bez opravdové naděje a lásky.

A přitom křesťanství nabízí naději, radost, smysl
života. Jaká je často kolem nás velká nechápa-
vost, různé předsudky. Křesťanství není pasivní
činnost, ale aktivní přístup k životu, k životu pl-
nému lásky. Možná si někdo řekne: ale to se
v dnešní době dravého stylu nevyplácí, na to do-
platím, z toho nebudu nic mít. Proč mám konat
dobro, proč mám milovat?

A tady je nutné si uvědomit Kristova slova: „Já
jsem vinný kmen, vy jste ratolesti, kdo zůstává ve
mně a já v něm, ten nese hojné ovoce, neboť beze
mne nemůžete činit nic.“ A právě tím nejkrásněj-
ším ovocem, které stále lidi vyživuje, je Kristova
maminka Panna Maria. V každé době, v každé ži-
votní situaci nám pomáhá, prosí za nás. Ona dobře
věděla, jak je důležité milovat, ona to ví stále, vždyť
láska je květem jejího života. Ona se vždy nechala
vést Duchem svatým, ona vždy, v každé životní si-
tuaci, důvěřovala Bohu. A také každý křesťan se

má též nechat vést Duchem svatým. A ten nás ji-
stě potom bude také osvěcovat světlem pravdy,
bude nám také pomáhat, abychom se dobře roz-
hodovali a správně jednali. Proto je tak důležité
prosit, aby nás Duch svatý osvěcoval, vedl, posi-
loval a utěšoval, aby nám řekl, co máme dělat, aby
nám k tomu dal své vnuknutí.

První Mariin obraz v Písmu svatém je obraz Du-
cha svatého – Mariino zvěstování. Ukazuje se-
stoupení Ducha svatého na Marii a tím se v ní
stává Kristus člověkem. A poslední Mariin obraz
v Písmu svatém je zase obraz Ducha svatého.
Ukazuje Marii uprostřed apoštolů o slavnosti Let-
nic. Jsou to její druhé Letnice. Znovu přijímá –
tentokrát ve společenství apoštolů – Ducha sv.
Její zkušenost je úžasná a může být pro nás ne-
smírnou inspirací otevřít se Duchu svatému.

Vždyť poté, co byla Maria v domě v Nazaretě za-
stíněna Duchem svatým, vydává se na cestu přes
hory, aby pomáhala své příbuzné Alžbětě, která ve
svém stáří ještě čeká dítě. Církev nazývá Ducha
svatého pomocníkem. Maria přijme Ducha svatého
a stává se pomocnicí, ženou, která je se svou pří-
buznou v těžké chvíli porodu. Když Maria vstoupí
do Alžbětina domu, nenarozené dítě pod Alžběti-
ným srdcem radostí poskočí. Když dnes nastávající
matku navštíví její přítelkyně, má nenarozené dítě
pod srdcem dost často důvod třást se úzkostí, pro-
tože přítelkyně mnohdy radí, aby nenarozené dítě
bylo odmítnuto. Zkazíš si život, co tvoje postava, co
kariéra, co tvé cestování, tvé osobní zájmy. Možná
další prvky sobectví, požitkářství různého druhu.
Duch svatý je dárcem života, tak jej Písmo svaté vý-
slovně definuje. Kde vane Duch Boží, tam nezro-
zený život nekončí potratem a zestárlý život není
odstrkován. Není to vůbec žádná náhoda, že v čas-
ném středověku se všechny starobince a špitály
jmenovaly „U Svatého Ducha“. Duch svatý je dár-
cem života. Kde on určuje atmosféru, nemá život
nikdy důvod k úzkosti, ale vždycky k naději.

Když Maria vstoupí do domu Alžběty, ta jí zpívá
na přivítanou nejstarší Mariánskou antifonu
církve: „Blahoslavená jsi, Maria, že jsi uvěřila“.
Když Maria slyší tato slova, odpovídá nejkrásnější
písní: „Velebí má duše Hospodina a můj duch jásá
v Bohu, mém spasiteli, neboť shlédl na svou ne-
patrnou služebnici…“
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Křesťanství nabízí
naději, radost,
smysl života

Křesťanství nabízí
naději, radost,
smysl života
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Duch svatý je nazýván také rozvazovatelem
jazyků. Nenechává člověka němým, tak jako
v případě Zachariáše. Vždyť i v dnešní době je
tolik potřebná křesťanská kultura dobrého mlu-
vení k sobě navzájem. Vždyť dnes je víc lidí po-
škozených slovem než mnohdy poškozených ve
válce. Proto je tak důležité přinášet tomuto světu
pozitivní, radostné zprávy plné naděje a vzá-
jemné lásky. Komunikovat, vysvětlovat si po-
stoje, mít trpělivost jeden s druhým. My lidé

různé věci komentujeme, mnohdy mluvíme i do
věcí, kterým nerozumíme, ale když máme před
lidmi vydávat svědectví o Bohu, o své víře, tak
často mlčíme.

Kdo je plný Ducha svatého jako Maria nebo Alž-
běta, Zachariáš, tomu je dán dar chvály a svě-
dectví před Bohem i před lidmi. 

Přeji vám všem krásné a radostné chvíle v ma-
riánském měsíci, v měsíci plném květů lásky
a dobra. Váš jáhen Pavel Urban

„Vezmi svého syna, svého jedi-
ného syna, toho, kterého miluješ,
odeber se do země Moria a tam
ho nabídni jako zápalnou oběť.“
Tato strašlivá slova adresovaná
Bohem Abrahamovi musí jednou
uslyšet každý, kdo se pokládá za
skutečného služebníka Božího.
Abraham uvěřil slovu, které mu
dal Bůh, totiž že ho obdaří po-
tomstvem. Dvacet let čekal, až
k tomu dojde. Nezoufal, a když
konečně přišlo dítě, na němž spo-
čívalo zaslíbení, Bůh po něm ná-
hle a bez sebemenšího vysvětlení
vyžaduje, aby mu ho obětoval.
Byla to tvrdá a pochopitelná rána. A o totéž Bůh
jednou požádá i nás! Budí to dojem, jako by Bůh
a člověk nemluvili stejnou řečí. Objeví se neporo-
zumění. Bůh povolal člověka a člověk odpověděl.
Teď volá pro změnu člověk, ale Bůh mlčí. Je to tra-
gický okamžik, kdy se náboženský život završuje
beznadějí. Člověk zápasí docela sám v temnotě
s Nepostižitelným. Domníval se, že postačí vyko-
nat to nebo ono, aby se Bohu zalíbil. Ale Bůh baží
přímo po něm. Člověk není spasen prostřednictvím
toho, co vykonal, byť by to bylo Bohu sebemilejší,
protože dílem Božím se musí stát i on sám. Musí
se v rukou Stvořitele stát ještě poddajnějším, ještě
pokornějším než je hlína v rukou hrnčíře, ještě
ohebnějším a ještě odevzdanějším než vrbové
proutí v rukou košíkáře. Chudším a opuštěnějším

než uschlý strom v lese upro-
střed zimy. Jen když je v situaci,
která ho dohání k zoufalství, když
je nucen doznat svou ubohost,
teprve pak se může s bezmez-
nou důvěrou otevřít Bohu tím, že
do jeho rukou s důvěrou vloží
veškerou starost o svou existenci
a spásu. Dosáhne tak svaté po-
slušnosti. Stane se dítětem a při-
pojí se k božské hře stvoření.
Překoná bolesti a rozkoše a po-
zná pravou radost a moc. Stej-
ným srdcem, se stejnou vážností
a se stejnou radostí může pohlí-
žet na slunce i na smrt.

Lev zmlkl. Už neměl chuť se na nic ptát. Samo-
zřejmě nerozuměl všemu, co František říkal, ale
měl dojem, že nikdy předtím neviděl do jeho duše
tak jasně a tak hluboko. A nejvíc na něj zapůso-
bila ta vyrovnanost, s níž mu vyprávěl o věcech
mimořádně závažných, které musel dozajista pro-
žít na vlastní kůži. Vzpomněl si na to, co mu Fran-
tišek řekl za jiných okolností: „Člověk doopravdy
zná jen to, co si vyzkouší.“ Bylo víc než jisté, že
si vyzkoušel všechno, co říkal. Jeho projev byl
opravdu přesvědčivý. Lev náhle cítil, jak ho zapl-
nily blaho a hrůza při pomyšlení, že se stal dů-
věrným svědkem této zkušenosti. František me-
zitím pracoval klidně dál. Jeho ruka splétala vrbové
proutky s udivující jistotou, jako by si jen hrála.

Éloi Leclerc: Moudrost chudého

Sv. František • 4. část

Člověk není spasen prostřednictvím toho, co vykonal



6 O H L É D N U T Í . . . F C H O D O V I N Y

VIGILIE

Světlo Kristovo

Svěcení ohně, vody a paškálu

Novokřtěnci – Dana, Viktorie, František

Farní sbor

Pohoštění
na závěr

P. Petr Svoboda,
Radek Tichý,
P. Michal Bator

V E L I K O N O Č N Í



V uplynulých měsících jsi zakusil něžnou
lásku Otce. Ježíš se tě dotkl, aby tě uzdravil,
a pak tě vyzval: „Dovol, abych se stal pánem
tvého života.“
V tomto měsíci můžeš dát odpověď na působení
Boží milosti od Pána. Ježíš tě volá, a ty mu máš
odpovědět: „Ano, tady jsem!“ Snaž se mu nabíd-
nout svůj život bez „až“ a „ale“ a stát se teď jeho
učedníkem plněji, než kdykoli v minulosti.

ÚRYVKY Z PÍSMA PRO MODLITBU
NA TENTO MĚSÍC:

1. týden:
Ježíš tě zve: „Pojď a uvidíš! – Zůstaň u mne!“ Při-
jetím tohoto pozvání našli Jan a Ondřej, Filip a
Natanael zaslíbeného Vykupitele a Mesiáše. Také
ty můžeš novým způsobem nalézt toho, po němž
touží tvé srdce. (J1, 35-51)
Možná, že se ti při pohledu na sebe sama bude
zdát: „Nejsem dost dobrý, abych byl Ježíšovým
učedníkem.“ Pak si vzpomeň na Leviho, toho zko-
rumpovaného celníka, který byl ve stejné situaci
jako ty dnes. Ježíšovi nejde vůbec o to, aby si vy-
bíral právě jen spravedlivého, zcela vědomě si volí
hříšníky. (Mk 2,13-17)

2. týden:
Je-li Ježíš skutečně Pánem tvého života, pak tě
může povolat k následování. Je přirozené, že toto

povolání znamená změnu, opuštění starých zvyk-
lostí, dřívějších vztahů a činností. Zato ale najdeš
nový život v Ježíšovi, najdeš Jeho!

(Mt 4,18-24)
Být učedníkem znamená následování. Petr tomu
správně nerozuměl. Chtěl sám rozhodovat, co se
má stát. Proto ho Ježíš odkázal do patřičných
mezí. Následování Ježíše nutně v sobě zahrnuje
kříž. Jsi připraven zcela Ježíše následovat?

(Mt 16, 21-27)

3. týden:
Je mnoho lidí, kteří jsou pro Ježíše, a dokonce pro
něho i pracují. Ale jen málo z nich se táže, co on
od nich chce. Jen málokteří se naučili sednout si
k jeho nohám jako Marie z Betanie. Být učední-
kem znamená naslouchat, být s ním ve spojení a
jeho slovo přijímat. (L 10, 38-42)
Nikdo není ve skutečnosti Ježíšovým učedníkem,
nežije-li v bratrské a sesterské lásce a nesnaží-li
se uskutečňovat nové Ježíšovo přikázání: „Milujte
se navzájem!“. A když toho nejsi schopen sám ze
sebe, pak si můžeš dar lásky vyprosit u Ježíše.

(J 13, 31-35)

4. týden:
Svatý Pavel Ježíše nikdy osobně neviděl. Přesto
chápal velice dobře, co to znamená být Ježíšo-
vým učedníkem a být jím zcela uchvácen. Po-
dobně jsi i ty pozván nechat se jím uchvátit.

(Fp 3, 7-16)

V tomto měsíci jsi pozván k tomu, abys napsal Je-
žíšovi dopis. V tomto dopise mu vyslov dík za
všechny obdržené milosti. Především mu řekni,
že mu chceš hlouběji než dosud svěřit svůj život
tak, aby tě mohl vést, jak a kam sám chce. Řekni
mu, že jsi už nyní hotov přijmout hodinu i okolnosti
své smrti. Odevzdej mu všechny své plány, své
sny, své naděje do budoucna. Dovol Ježíšovi, aby
byl zcela pánem tvého života.

P. Ernst Sievers, W. V., Život v Duchu
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„A jiný mu řekl: ‘Budu tě

následovat, Pane. Ale napřed

mi dovol …“ Ježíš mu řekl:

„Kdo položí ruku na pluh

a ohlíží se zpět, není způsobilý

pro království Boží.“
(L 9,61-62)
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Na jaře minulého roku začala do naší farnosti
chodit milá maminka se svými třemi dětmi.
Potkávala jsem se s ní na náboženství pro
předškoláky a pozvala ji také mezi nás ma-
minky, co se scházíme ve středu na faře. Od
podzimu loňského roku se začala připravovat
na svůj křest a na Bílou sobotu o letošních Ve-
likonocích byla paní Dana Mlčochová v KCMT
pokřtěna. Zajímala mě její cesta víry a také to,
jak se teď má.

Jak jsi prožívala svůj křest?
Těžko se mi hledají ta správná slova, jde o proži-
tek, který je nepřenosný, nejde popsat, jen zažít.
Bez nadsázky jen mohu říci, že v mém životě
jsem nenašla nic, co by se těmto okamžikům vy-
rovnalo nebo jenom přiblížilo, teprve při křtu jsem
pocítila jaké to je stát tváří v tvář Pánu. A dál už
si nedovolím k tomu cokoli říci, další slova by vše
jen zkreslila.

Jak dlouho a jakou formou ses na něj připra-
vovala?
Má příprava a studium na můj křest trvala „ofici-
álně“ necelý rok, ale musím říci, že jsem duchovně
„nezahálela“ ani předtím. Připravoval mě otec Mi-
chal a tímto mu chci ještě jednou poděkovat za
trpělivost a lidskost, kterou do mého duchovního
vzdělávání vnesl. Katechumenát jsme měli jednou

týdně a pak doma jsem se vrhla na čtení katolic-
kého Katechizmu a samozřejmě Písma svatého.
Musím přiznat, že přes den jsem si na čtení a pře-
mýšlení nad danými tématy moc času nenašla, tak
jsem vše doháněla po večerech a nocích, kdy už
bylo doma ticho a klid. Hlavně poslední tři měsíce
jsem se musela více „namotivovat“ k tomu, abych
zintenzivnila své noční studium, protože jsem toho
měla ještě hodně k přečtení. 

Jak se vyvíjel tvůj vztah k Bohu?
Trvalo mi dlouho, než jsem našla cestu „domů“.
Celou cestu mého hledání mě hnal vpřed vnitřní
neklid a pocit, že mi právě „něco“ chybí, nerozu-
měla jsem životu, který jsem žila a hlavně mi chy-
běl ten správný smysl, tak jsem se dala do čtení
knih a bušila jsem a bušila, všude tam, kde jsem
si myslela, že mi odpoví na mé otázky. Trvalo mi
to deset let a mnoho lidí mi na mé cestě pomohlo
a dodnes pomáhá.

V lednu jste se s rodinou odstěhovali z Prahy
a bydlíte v malé vesnici blízko Kutné Hory. Jak
daleko máte do kostela? Jak složité je pro tebe
navštívit bohoslužbu v neděli a v týdnu?

...zásadní a největší počin v mém životě

Křest

Maruška (kmotra), Dana, Viktorie
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Ano, po třiceti letech mého života v rodné Praze
jsme s rodinou udělali zásadní krok a změnili
styl života. Bydlíme ve vesnici Bohdaneč, kde
je okolo nás spousta hlubokých lesů, rybníků
a lesních pramenů. Kostelík máme třicet metrů
od našeho domu a taky se mi líbí, že jeho věž vi-
dím skoro ze všech oken. Takže o složitosti ná-
vštěvy nedělní bohoslužby nemůže být řeč!
A protože mě to do kostela opravdu táhne, tak
si čas udělám i v týdnu, ale to už není v tom na-
šem, ten je otevřený jen v neděli. Střídám kos-
tely v blízkém okolí.

Jak jste se začlenili do nové farnosti? Máš ně-
jakou službu? Slyšela jsem, že plánuješ dět-
ské bohoslužby slova?
Začleňovalo se nám dobře, i když musím přiznat,
že jediné, co mi tady k mé spokojenosti chybí, je
právě KCMT, naše, teda už vaše, komunitní cent-
rum. A proto jsem dostala nápad zavést po vašem
vzoru i tady u nás dětské bohoslužby slova. Od
příští neděle akci spouštíme a já věřím, že tam ne-
budu sedět sama jen s našimi třemi dětmi!

Na co se teď v životě víry nejvíce těšíš?
Já se momentálně nejvíce těším z toho, že jsem
byla „přijata“ do velké Boží rodiny a vidím to jako
zásadní a největší počin v mém životě. Těším se
na všechny svátosti, které se přede mnou jako zá-
zrakem otevřely, a na nové duchovní poznávání
a poznatky, díky kterým budu schopna a budu mít
sílu přetvořit se k obrazu Božímu! 

Milá Dano, děkuji Ti za poskytnutý rozhovor.
Přeji Ti, abys stále přicházela ke Zdroji pravého
života, čerpala z Něho a aby ve Tvé rodině byl
stále Pán přítomný se svou láskou a pokojem.

Katka

Dort pro
novokřtěnce

S rodinou
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Kandidatura

V kanceláři zvoní telefon: „Dobrý den, já vím,
že mi nemůžete pomoct, ale můžete si se mnou
chvíli povídat?“ ozval se hlas starší ženy s výraz-
ným moravským přízvukem.

„Ano, určitě, jaký máte problém?“
„Jde o moji maminku. Je jí 94 let a je už 17 let

upoutána na lůžko. Staráme se o ní s dětmi
a manželem. Maminka ještě včera byla při vě-
domí. Večer jsme tu byli celá rodina, maminka se
s námi před spaním loučila a teď ji nemůžeme
vzbudit. Na nic nereaguje.“

„Volali jste paní doktorku?“
„Ano, ale ta nekompromisně navrhuje převoz

do nemocnice. Máma je ale už dlouho ve velmi
vážném stavu a my vidíme, že její život spěje ku
konci. Chtěli bychom, aby zemřela doma, v klidu
a mezi námi. Jen máme strach, že teď nejí a ne-
pije, tak aby netrpěla. Taky začíná pokašlávat.“

„Přesvědčte paní doktorku, aby se na maminku
přišla domů podívat. Na návštěvu praktického lé-
kaře máte při péči o pacienta upoutaného na lůžko
nárok a paní doktorce návštěvu pojišťovna zaplatí.“

„My už nechceme mámu nikam dávat, máme
strach, že umře při převozu nebo v nemocnici.
Chceme ji mít doma do konce. Jen nám dělá sta-
rosti, že nejí a nepije.“

„Pacienti v posledních dnech před smrtí často
nejedí a nepijí. Metabolismus se pomalu zasta-
vuje. Je potřeba hlídat, aby vaše maminka měla
dostatek tekutin. U pacientů často pomáhá, když
jim dáte do úst cucat zmraženou kostku anana-
sového džusu. Hlídejte kůži, aby nedošlo k pro-
leženinám a tak 2x denně zkontrolujte tonus.“

„Co to je???“ ptá se vyděšeně paní na druhé
straně.

„Mezi dvěma prsty uděláte na kůži kožní řasu.
Pokud se vyrovná, je pacient dostatečně zavod-
něný. Když zůstane řasa chvíli na místě, tak je za-
vodněný nedostatečně.“

„Tak to není složité… A jak mámě můžeme
ještě pomoct?“

„Zvlhčujte v místnosti vzduch, polohujte ji, dá-
vejte ledové kostky nebo vytírejte ústa džusem,
mluvte na ní a dotýkejte se jí. A zavolejte paní dok-
torku, aby vám pomohla, poradila. Já nejsem lékař.“

„Děkuji moc, tak my to všechno zkusíme.“
„Nepotřebujete, abychom se k vám zašli podívat?“
„To byste se projeli…“ směje se paní a jmenuje

vesnici na severu Moravy.
Na škaredou středu opět zvonil telefon a volala

tatáž paní. Říkala, že maminka zemřela v poklidu
doma, třetí den po našem rozhovoru. Vyprávěla
o pohřbu, kam přišla celá vesnice a děkovala.
Když jsem se jí ptala, proč pro radu volala až do
Prahy, tak mi řekla, že neví, našla číslo na inter-
netu a připadali jsme jí sympatičtí. Někdy si říkám,
že cesty Páně jsou opravdu nevyzpytatelné.

Na závěr bych chtěla napsat, že jsme konečně
dostali první splátku dotace z MPSV a naše fi-
nanční situace se tím stabilizovala. Peníze sice
tentokrát přišly až tak asi 30 minut po dvanácté,
ale přežili jsme a doufáme, že po zbytek roku
bude naše finanční situace stabilní.

Přeji nám všem slunečný květen.
Eva Černá

Zprávičky
z Farní
charity

„...Jeho jméno budiž
chváleno tancem,
Jemu ať se hraje

na harfu a bubínek.“
Ž 149,3
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Znám tvoje soužení, slabosti a boje,

tvé hříchy stále opětované,

ctnosti marně procvičované,

a přece ti říkám: dej mi srdce svoje!

Čekáš-li, až budeš ctnostmi zářící

jak seraf v chóru andělů,

nedojdeš nikdy svého údělu.

Miluj mne takový, jaký jsi!

Tvou moudrost nepotřebuji,

umění, vlohy, nadání,

čekám jen na tvé volání:

můj Ježíši, jen Tebe miluji!

Já, všemohoucí králů Král,

klepu na srdce tvého brány

jak žebrák a čekám, kdy splníš přání:

vždy a všude abys mne miloval,

jen z lásky ke mně všechno konal,

jen na mne myslel v každou dobu denní,

aby i z temné noci utrpení

zpěv lásky ke mně stoupal.

Dal jsem ti z kříže svou Matku,

ve svátosti dávám sám sebe,

z lásky ti připravil nebe

a stvořil jsem tě pro lásku.

(P. František Klika)

ZÍZNÍM
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Letos, jako v minulých letech, jsme
dostali pozvání od našich milých přátel
z Bolzána na jejich farní chatu v Dolomi-
tech na Wurzjochu ve výšce 2007 m
n. m. Termín zájezdu je
14.8.–21. 8. 2010, odjezd z Prahy od
KCMT v pátek 13. 8. 2010 pozdě večer.

Ubytování je ve čtyř, šesti nebo osmi-
lůžkových pokojích na palandách.
V domě je zavedená elektřina pouze
v přízemí, v patře jen na chodbě. K mytí
slouží umývárna, kde jsou kohoutky
s teplou a studenou vodou. Stravování
je společné, každý den má na starosti
jedna skupina lidí. Všude kolem je nád-
herná příroda, i když vycházky jsou
vzhledem ke strmému terénu poměrně
náročné.
Přihlásit se můžete v sakristii kostela
sv. Františka z Assisi (jméno, příjmení
a kontakt na vás – tel., e-mail). Infor-
mační schůzka bude v KCMT ve čtvrtek
10. června v 19 hod v předsálí.

Těšíme se na Vás
Marie a Vojtěch Láskovi

Vzpomínka na dědečka
V polské vesničce Raszczyce, vzdálené několik desítek kilo-

metrů od českých hranic u Bohumína, se narodila jako pátá z de-
víti dětí moje babička Jadwiga. Jako členka třetího řádu sv. Fran-
tiška měla v úmyslu zůstat svobodná. Když bylo babičce 37 let,
seznámila se s polským vojákem pohraniční stráže Vojtěchem
a provdala se za něho. Žili skromně a Bůh jim dal pět dětí. Nej-
dříve se narodila Anna, moje maminka, pak Marian, Stanislava,
která však zemřela jako několikaměsíční miminko, dále Josef
a Antonín. Dnes jsou už všichni na pravdě Boží. Dědeček, jako
padesátiletý polský pohraničář, byl odvelen v r. 1940 na východní
frontu a tam žil několik měsíců v ruském zajetí ve Lwově. Napsal
odsud několik dopisů své ženě, těšil se, že už brzo bude doma…
Zpátky domů se už nevrátil. Dosud nevím kdy, kde a jak dědeček zemřel. 

V neděli dne 2. 5. 2010 v 8.30 hod u sv. Františka na Chodově budeme při mši svaté prosit
za dědečka a jeho rodinu, za naplnění jeho touhy vrátit se domů. Stanislav Dabrowski

Wojciech Kasprzak
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Tábor trvá 14 dní, během nichž poznáte mnoho
nových kamarádů, naučíte se spoustě táborových
dovedností a v neposlední řadě si užijete hodně zá-
bavy. Máme připravenou celou škálu her od běha-
cích a logických až po ty strašidelné – noční bojovky.

Každý tábor má vlastní téma a příběh. Minulý rok
jsme měli možnost strávit dva týdny v tajemné fan-
tastické říši J. R. R. Tolkiena. V tomto roce propu-

tujeme mnoha zeměmi a zažijeme v každé z nich
nějaké dobrodružství, které vyzkouší naši zručnost,
odvahu, sílu a hlavně smysl pro legraci a zábavu…
Cena tábora je 2900 Kč a zahrnuje:
stravu 5x denně, výlety, ubytování (stany s pod-
sadou), dopravu, návštěvu aquaparku, po-tábo-
rový sraz a odměny.

Na tábor odjíždíme 17. července a vracíme se
31. července.

Pro získání informací a přihlášky, můžete nav-
štívit internetové stránky www.kskpraha.org, nebo
mě kontaktovat na telefonním čísle 728 603 383,
případně na E-mail jesutam@gmail.com 

Těším se na Vás v létě,
Martin Ješuta, hlavní vedoucí

Ahoj kluci a holky!!!
Chci Vás pozvat na již 16.letní tábor
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4. 5. /10.00/ Beseda nad knížkou
Do pátku bude vaše dítě jiné –
nikdy není pozdě. Myslíte si, že

je to možné? Nebo jste již rezignovali? Přijďte se
nechat povzbudit v čase stráveném nad horkou
novinkou vydavatelství Návrat domů. Autorem
knihy je Dr. Kevin Leman, mezinárodně uznávaný
odborník na rodinné vztahy, který s vtipem odha-
luje, proč se naše děti nevhodně chovají a co s tím
můžeme dělat.
9. 5. /14.00/ KVĚTINOVÁ SLAVNOST u příleži-
tosti Dne matek. Zveme všechny k příjemně strá-
venému odpoledni – chvilky pro krásu, hry a tvo-
ření pro děti, divadélko, obchůdek tvořivých
maminek, nebude chybět občerstvení ani tom-
bola. Dospělí vstup 40,– Kč, děti zdarma.
18. 5. /10.00/ Beseda Kojení a tak dále… Zá-
klady kojení, principy, techniky, problémy s koje-
ním - věřte tomu, týká se to nejen prvorodiček.
Pozvání přijala a na Vaše otázky ráda odpoví lak-
tační poradkyně Tereza Křikavová.
25. 5. /9.30–14.00/ Mléčné dopoledne. Přijďte se
svými dětmi vyrobit sýr a následně ochutnat po-
lévku z mléčného „odpadu“ – syrovátky. Dochucené
sýry a polévku si dáme ke společnému obědu. Dos-
pělí vstup 60,– Kč, děti zdarma. Přihlásit se můžete
do 21. 5. na mcdomecek@seznam.cz.

PRAVIDELNÝ PROGRAM:
Po 9.00–12.00 Otevřená herna pro děti
Po 10.00–10.30 Zpívánky, hravé zpívání od

peřinky do školky
Út 9.00–12.00 Otevřená herna pro děti
Út 15.30–17.30 Otevřená herna 
Út 15.30–16.00 Angličtina pro děti 3–4 roky
Út 16.00–17.00 Angličtina pro děti 5–7 let 
St 9.00–12.00 Otevřená herna
St 10.00–10.30 Cvičeníčko rodičů a dětí, od

cca 18 měsíců
St 15.00–17.30 Otevřená herna
St 16.00 Pohádkové odpoledne

– minidivadélko nebo čtení
pohádek

St 17.30–19.30 Poradna přirozeného pláno-
vání rodičovství, nutno ob-
jednat: 777 200 431 nebo
email: ppr.por@seznam.cz

Čt 9.00–12.00 Herna pro děti od 0–2 let
Čt 10.00–10.30 Cvičení pro děti od 1 roku
Pá 9.00–12.00 Otevřená herna 
Pá 10.00 Šikulové, tvořivá dílnička pro

děti a rodiče. Doporučujeme
vzít si s sebou zástěrku.

Více na www.mc-domecek.cz

Sdružení křesťanských seniorů – Jižní Město organizuje:
• Zahraniční zájezd do Vídně v termínu 18.–19. 6. 2010. Zájezd zahrnuje příjemný večer a nocleh

na jižní Moravě, druhý den bohatý program po památkách, včetně katedrály. Cena je 790,– Kč. Mož-
nost přikoupení večeře a snídaně za 100,– Kč. Podrobné informace a možnost zaplacení u Ing. Ireny
Řivnáčové – tel. 774 877 495. Těšíme se, že společně prožijeme příjemné chvíle. Odjezd auto-
busu je v pátek 18. 6. v 15 h od KCMT.

• Tuzemský zájezd: 22. 5. 2010 – západní Čechy v ceně 290,– Kč
Přihlášky a zaplacení zájezdu je možné realizovat okamžitě do obsazení autobusu (45 míst)
u Ing. Ireny Řivnáčové. Odjezd autobusu je v 7.00 hod. od KCMT, ul. U Modré školy (metro Háje).

KNIHOVNA
Vážení farníci, dovolujeme si vám připomenout dny a hodiny, kdy je otevřena
farní knihovna na faře u kostela sv. Františka.

• každou první středu v měsíci v 16.30–17.50 hod.
• každou první neděli v měsíci v 9.30–10.20 hod.

V květnu: 2. a  5. Těšíme se na vaši návštěvu, knihovníci

PROGRAM V KVĚTNU
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Program farnosti  – květen

Program KCMT

Číslo účtu:  KCMT 4200060575 / 6800  •  farnost 19-9362170227 / 0100

8. 5. 12.00 Motorkářské požehnání – zahájení motorkářské sezóny
9. 5. 14.00 Den matek – pořádá MC Domeček

10. 5. 16.00 prof.ThDr. Jan Matějka: „Svatořečení“ – přednáška v rámci Klubu křesťanských
seniorů

19. 5. 17.00 „Včelařská sezóna v plném proudu“ – Pražská včelařská setkávání na Jižním
Městě

20. 5. 19.00 Filmový klub – promítání filmu s následnou debatou
28. 5. 18.00–24.00   Noc kostelů

■ 3. 5. (pondělí) od 20.00 hod v KCMT – setkání  místního společenství Hnutí fokoláre. Slovo ži-
vota na květen: „Kdo mě miluje, toho bude milovat můj Otec a také já ho budu milovat a dám
se mu poznat.“ (Jan 14,21) – manželé Friedovi tel. 731 625 949.

■ Setkání maminek na mateřské dovolené – každou středu dopoledne od 9.30 –11.30 hod. v su-
terénu fary ve farním sále u kostela sv. Františka z Assisi. V květnu se maminky sejdou 5., 12. a 26.
Maminky hledají ochotnou tetu na hlídání dětí při setkání. Děkujeme. (Katka Friedová 603 28 65 13)

■ Setkání společenství modlitby v duchu charismatické obnovy se konají každý 2. a 4. čtvrtek
v měsíci od 19.30 hod. v KCMT. V květnu se konají 13. a 27. 

■ Setkání společenství Život z víry – každou středu od 19 h ve farním sále u kostela sv. Fran-
tiška z Assisi 

Burza
V tomto měsíci proběhne již tradiční jarní burza oblečení a obuvi.
Příjem ošacení je v neděli 16. 5. v 9. 30–12.00 (v době mše zavřeno) a v pondělí 17. 5. v 16. 00–19.00. 
Vybrat si můžete přijít v úterý 18. 5. a ve středu 19. 5. v 16.00–18.00. 
Věci, které přinesete do burzy, mohou být poškozené, ale musí být čisté! Po přebrání budou odve-
zeny Diakonií Broumov k dalšímu využití. Příspěvek na dopravu bude i tentokrát vítán. Dle možností
prosíme také o zajištění papírových krabic nebo velkých pytlů. Také prosím o pomoc při balení ve
středu 19. 5. po 18. hod. Bližší informace Jolana Šimandlová – tel. 737 374 921

FARNÍ VÝLET NA AMERIKU
Milí farníci, milí přátelé, zvu vás na farní výlet jarní přírodou Českého krasu! 
Sejdeme se 8. 5. 2010 v 9.15 hod na Hl. nádraží, vpravo před bývalými pokladnami (vlak v 9.39).
Z Karlštejna půjdeme po žluté a červené značce k Dubu Sedmi Bratří, podíváme se na Malou Ame-
riku, dále po červené značce ke Kubrychtově boudě a pak po žluté na vlak do Srbska. Trasa měří
asi 10 km. Podrobnosti a příp. změny budou na nástěnkách v kostele sv. Františka a v KCMT.
Všechny srdečně zvu a těším se na společně prožitý den! B. Palečková – tel. 604 82 16 06

INZERCE • Věřící žena středních let hledá podnájem u slušných lidí za slušnou cenu,
od června 2010. Nabídky na telefon 732944842.
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Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

Pondělí 18.00 – 

Úterý 18.00 + adorace 17.00

Středa 18.00 – 

Čtvrtek 1×× za 14 dní „dětská“ 17.15 17.00 adorace NS

Pátek 18.00 7.30

Sobota 7.30 – 

Neděle 8.30, 10.30 10.00, 20.00

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBYFARNÍ KANCELÁŘ
Korespondenční adresa:
U Modré školy 1
149 00 Praha 4
tel: 242 485 829
fax: 242 485 830
e-mal: fara.chodov@volny.cz
www:kcmt.cz

Úřední hodiny:
Pondělí 9.00–12.00
Úterý 15.00–16.30
Čtvrtek 15.00–16.30
Pátek 9.00–12.00

V jiném termínu po tel. dohodě

Úmysly Apoštolátu mo dlitby na květen

☎ /mob./ fax e-mail

Farní kancelář 242 485 829, fax 242 485 830 fara.chodov@volny.cz

KCMT – sekretariát 242 485 826 info@kcmt.cz

P. Michal Antoni Bator (farář) 242 485 828, 606 296 419 mbator@quick.cz

P. Antoni Kośmidek (farní vikář) 272 934 261, 731 402 478 abikos@tiscali.cz

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Johana Malá (ředitelka KCMT) 777 555 483 johanamala@gmail.com

Romana Kraleva (past. asistentka) 731 625 970 romi36@seznam.cz

Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 826, 605 974 863

Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Kancelář Charity (pečov. služba) 242 485 823, fax 242 485 824 charita.chodov@email.cz

Uzávěrka příštího čísla bude 16. 5. 2010

1. Aby se skoncovalo s hrozným a hanebným obchodováním s lidmi, které se týká milio-
nů žen a dětí.

2. Aby vysvěcení služebníci církve, řeholníci, řeholnice a apoštolsky činní laici dokázali
vlévat misijní nadšení společenstvím, která jsou svěřena jejich péči.

3. Aby církev v naší zemi pozorněji sledovala duchovní i hmotné potřeby všech lidí.


